投稿邮箱:2373232113@qq.com

2021年9月28日 星期二

辛丑年八月廿二 国内统一连续出版物号

> CN52-0022 代号65-36

> > 第12212期 今日8版

主管:中共遵义市委 主办、出版: 遵义日报社

- ●国家移民管理局便民利企新政百天释放红利超10亿元
- ●我国从立法层面完善建设工程抗震管理
- ●8月份全国共查处违反中央八项规定精神问题8569起

聚天下英才而用之

党的十八大以来我国人才事业创新发展综述

这是一项改革创新的伟大事业。 这是一个风云际会的伟大时代。

伟大事业呼唤人才,伟大时代造就

从全面实施重大人才工程,到深化人才 发展体制机制改革,从作出加快建设人才强 国的重大决策,到部署全方位培养引进用好 人才……党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟 大事业、伟大梦想,广开进贤之路、广纳天下 英才,领导推动新时代人才工作取得历史性 成就、发生历史性变革,奏响了人才发展与 民族复兴同频共振的铿锵乐章。

全国人才资源总量快速壮大。专 业技术人才从2010年的5550.4万人增长到 2019年7839.8万人,成为全球规模最宏大、 门类最齐全的人才资源大国。

-人才素质整体提升。截至2019年 底,主要劳动年龄人口受过高等教育的比例 从2010年的12.5%提高到21.2%,专业技术 人才中本科及以上学历人员的比例由 35.9%提高到48%。

—人才创新成绩单愈发亮丽。人才 发展与科技创新相互成就,从"嫦娥"飞天 到"蛟龙"入海,从"天眼"探空到"墨子"传 信,从北斗组网到神威超算,从5G商用全 面推进到新冠疫苗加速研制……一批重大 科技创新成果喷涌而出,一些前沿领域开 始进入并跑、领跑阶段,中国科技实力实现 历史性跨越,我国在全球创新版图中的位 一人才国际竞争优势稳步增强。我

国研发人员总量连续8年稳居世界首位,国 际专利申请量以68720件稳居世界第一。 《2020年全球创新指数排名》显示,我国排 名从2015年的第29位快速上升到第14 位。化学、材料、工程科学、生命科学等学科 领域高水平科学家数量增长迅速、进入世界 前列。

> 百年大党,风华正茂。 千秋伟业,人才为先。

随着中华民族伟大复兴进入关键时期, 一支规模宏大、素质优良、梯次合理、作用突 出的人才队伍正加速集结,释放出磅礴力 量。神州大地百舸争流、千帆竞发、万马奔 腾,正成为各类人才创新创造、大有可为、大 有作为的热土。

谋篇布局 抓纲举要 -习近平总书记为人才事业创新发 展按下快进键

功以才成,业由才广。

党的十八大以来,面对错综复杂的国际 局势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,习近平 总书记以马克思主义政治家、思想家、战略 家的深刻洞察力、敏锐判断力和战略定力, 把人才工作摆在治国理政大局的关键位置, 亲自关怀、亲自谋划、亲自部署、亲自推动, 作出一系列重要论述和指示批示,为新时代 人才工作指明了前进航向、注入了强劲动

新思想领航定向-办好中国的事情,关键在党,关键在人, 关键在人才。

"我们比历史上任何时期都更接近实现 中华民族伟大复兴的宏伟目标,我们也比历 史上任何时期都更加渴求人才。""人才资源 作为经济社会发展第一资源的特征和作用 更加明显,人才竞争已经成为综合国力竞争

2013年10月,在欧美同学会成立100 周年庆祝大会上, 习近平总书记对时代发展 大势作出科学判断,深刻阐明了人才工作与 实现中华民族伟大复兴中国梦之间的内在 联系,深刻阐明了人才资源、人才竞争在综 合国力竞争中的关键作用。

从2012年在广东考察工作时指出,哪 个国家拥有人才上的优势,哪个国家最后 就会拥有实力上的优势,到2014年明确批 示,择天下英才而用之,关键是要坚持党管 人才原则,遵循社会主义市场经济规律和 人才成长规律。从2014年与北京师范大 学师生代表座谈,到2016年出席全国高校 思想政治工作会议,再到2021年赴清华大

学考察,习近平总书记对党管人才作出专 门强调,对教育和人才始终念兹在兹,反复 强调党和国家事业发展对高等教育的需 要,对科学知识和优秀人才的需要,比以往 任何时候都更为迫切。

新目标振奋人心一

在2018年全国组织工作会议上,习近平 总书记明确指出,要加快实施人才强国战略, 确立人才引领发展的战略地位,努力建设-支矢志爱国奉献、勇于创新创造的优秀人才

"中国要强盛、要复兴,就一定要大力发 展科学技术,努力成为世界主要科学中心 和创新高地。我们比历史上任何时期者 更接近中华民族伟大复兴的目标,我们比 历史上任何时期都更需要建设世界科技强 国!"2018年5月,在中国科学院第十九次院 士大会、中国工程院第十四次院士大会上 习近平总书记为科技工作和人才工作锚定 了新目标。

(下转三版)

第二届贵阳工业博览会开幕

谌贻琴作批示 李炳军宣布开幕 蓝绍敏徐晓兰致辞

贵州日报讯 9月26日,以"完 善产业链 畅通供应链 提升价值 链"为主题的第二届贵阳工业博览 会开幕。省委书记、省人大常委会 主任谌贻琴作批示,省委副书记、 省长李炳军宣布开幕。省委副书记 蓝绍敏、工业和信息化部副部长 徐晓兰致辞,中国工程院院士、南京航 空航天大学校长单忠德发言。省 领导胡忠雄、陈晏出席,陶长海主 持并宣读批示。

谌贻琴在批示中代表省委、省 政府向会议的召开表示热烈祝贺, 向出席会议的嘉宾表示诚挚欢迎, 向长期以来关心和支持贵州工业发 展的各界人士表示衷心感谢。她 指出,近年来,我们认真贯彻落实 习近平总书记对贵州工作重要指 示精神,把加速推进新型工业化作 为经济高质量发展的首要任务,坚 定不移实施工业强省战略,全力抓 好十大工业产业,推动全省工业经 济持续健康发展。希望以本届工 业博览会为契机,立足新发展阶 段、贯彻新发展理念、融入新发展 格局,深入挖掘释放十大工业产业 潜力,汇聚各方力量,加强产销对 接,共享市场资源,实现协同发展, 奋力推动全省工业经济在规模总 量、结构优化、技术创新、产业链

条、项目建设、平台支撑等方面实现 大突破,为全省高质量发展提供有 力支撑。

受谌贻琴、李炳军委托,蓝绍敏 在致辞中说,这些年,贵州牢记 习近平总书记重要指示精神,接 力实施工业强省战略,全省工业经 济做厚了家底,工业产业长出了新 芽,工业发展备足了动能,工业起 飞装上了引擎,为"黄金十年"快 速发展期奠定了坚实工业基础。 当前,我省正深入学习贯彻习近平 总书记视察贵州重要讲话精神, 围绕"四新"主攻"四化",工业大突 破恰逢其势、正当其时。(下转二版)

强产业融合 促旅游提质

2021国际山地旅游暨户外运动大会 和第十六届贵州旅游产业发展大会开幕

德维尔潘 钱德拉·普拉卡什·梅纳利视频致辞 李炳军李建明致辞 蓝绍敏邵琪伟出席

贵州日报讯 9月26日,以"强 产业融合:促旅游提质"为主题的 2021 国际山地旅游暨户外运动大 会和第十六届贵州旅游产业发展大 会在铜仁市碧江区隆重开幕。法 国前总理、国际山地旅游联盟主席 德维尔潘,尼泊尔共产党总书记、 前副总理钱德拉,普拉卡什,梅纳 利,全球权威旅游杂志《孤独星球》

总裁菲利普·冯·鲍瑞斯作视频致 辞。省委副书记、省长李炳军,国家 体育总局副局长李建明,文化和旅 游部国际交流与合作局副局长张西龙 致辞。省委副书记蓝绍敏,重庆市 政府副市长郑向东,国际山地旅游 联盟副主席、原国家旅游局局长 邵琪伟,省领导于杰、王世杰、左定超、 陈晏出席,副省长蔡朝林主持开

德维尔潘说,文化和旅游是经 济生态系统的重要组成部分。后疫 情时代,要创造条件提振人们对旅 游业的信心,进一步强化卫生措施 提升服务水平,完善基础设施,采用 多元化方式满足不同群体的旅游消 费需求,提升山地旅游的吸引力。

(下转二版)

魏树旺在省旅游"两会"上作推介

我市达成9个合作项目 2个项目现场集中签约

本报讯 (记者 李培松)9月27 日,红色圣地·醉美遵义亮相 2021 国 际山地旅游暨户外运动大会和第十六 届贵州旅游产业发展大会(以下简称 省旅游"两会")。市委书记魏树旺在 27 日上午召开的 2021 贵州省文化旅 游产业招商推介会上代表遵义市围绕 丰富的红色旅游和绿色生态旅游资源 作了推介。

魏树旺说,遵义是一座历史与现实 交映、文化与生态互融、自然与人文相 连的红绿辉映之城。遵义的红色,书写 在中国革命的历史中,书写在赤水河畔

的奇峰赤壁上,书写在遵义人的人格品 性里。遵义的绿色,是久远绵长的绿 山,是处处皆景的绿城,是一江碧玉的 绿水,是乡愁难离的绿村。今天的遵 义,红色旅游引领全市旅游高质量发 展,既是全国为数不多的世界"双遗产" 城市,也是全国"十佳红色旅游目的地" 和全国优秀旅游城市,旅游发展势头强 劲、潜力巨大、商机无限。

魏树旺指出,当前全市上下正深入 学习贯彻习近平总书记视察贵州重要 讲话精神,坚守发展和生态两条底线, 立足资源禀赋、发挥比较优势,坚持以 红带绿、以绿映红、红绿并重,加快推进 以长征国家文化公园建设为突破口的 旅游产业化。今后,遵义将充分发挥旅 游资源富集、区位条件优越、交通条件 便利的优势,积极升级旅游业态、优化 旅游环境,扶持壮大旅游企业,奋力推 动旅游产业高质量发展。希望企业家 朋友关注遵义、了解遵义、深入洽谈、广 泛合作,与遵义携手并进、共赢未来。 遵义将持之以恒优化营商环境,千方百 计提供政策支持、全力以赴提供贴心服 务,真正让投资兴业者感受到遵义之

"尊"、享受到遵义之"益"。

据悉,我市在本次会议上与来自北 京、广州、云南、珠海等地的企业,达成 卧龙湖农旅康养、锦囊青年酒店等9个 文旅产业类合作项目,总投资26.6亿 元,其中红花岗区的东城商圈,遵义醉 街项目和赤水市丙安岩洞匠庐度假民 宿2个项目在现场集中签约,投资额

此外,本次会议还设置了各市(州) 文化旅游主题展区,集中展示我省各地 的文化旅游产品等。遵义展区集中亮相 的赤水晒醋、遵义红茶叶、茅台酒、董酒 等产品受到与会嘉宾代表的广泛关注。

我们为什么能够成功

公元2021年,中国农历辛丑年。

7月1日的天安门广场,庆祝中国共 产党成立100周年大会盛大庄严、气势 恢宏,礼序乾坤、乐和天地! 100面红旗 迎风招展,100响礼炮声震寰宇,100步 正步震撼人心,"请党放心、强国有我" 激情回荡……百年大党的恢宏气度、盛 世中国的万千气象、伟大民族的自信自 强,吸引着全世界的目光。习近平总书记 向世界庄严宣告,中华大地全面建成了 小康社会,实现中华民族伟大复兴进入 了不可逆转的历史进程。

回首两个甲子以前,也是一个农 历辛丑年,清政府被迫签订丧权辱国 的《辛丑条约》,那时的太和殿广场已 沦为侵略者的演兵场,中华民族带着 八国联军入侵首都的屈辱进入20世 纪,呈现在中国人面前的是一派悲惨 的景象

1921年,中国共产党成立,义无反 顾承担起为中国人民谋幸福、为中华 民族谋复兴的历史使命。一百年过 去,中华大地发生了翻天覆地的历史

巨变,中华民族迎来了从站起来、富起 来到强起来的伟大飞跃,向世界展现 出一派欣欣向荣、蒸蒸日上的气象。

百年沧海桑田,百年伟大跨越。 我们为什么能够成功?我们怎样才能 继续成功? 习近平总书记在庆祝中国 共产党成立100周年大会上的重要讲 话中提出并集中回答了这个问题:"没 有中国共产党,就没有新中国,就没有 中华民族伟大复兴。"这是最重要的历 史结论,也是最宝贵的成功经验。 (-)

历史决定主题,也选择历史使命

1840年鸦片战争以后,国家蒙辱、

人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了 前所未有的劫难。从此,实现中华民 族伟大复兴就成为中国人民和中华民 族最伟大的梦想,成为近代以来中国 全部历史的主题。为了实现民族复兴 的梦想,中国人民奋起抗争,各种力量 前仆后继,各种方案轮番试验。

试图实现"天下一家、共享太平"

的太平天国运动席卷大半个中国,有 力打击了封建统治阶级和外国侵略势 力,撼动了清政府统治根基。正如马 克思所说,太平天国起义"在中国爆发 成了愤怒的烈火",但"他们吵吵嚷嚷 煞有介事地闹了10年,结果是破坏了 一切,而什么也没有建设起来"。依靠 旧式农民起义"解放中国""复兴中国' "拯救人民"不过是一种幻想。

试图实现"自强求富"的洋务运动 为维护封建政权作出种种努力,"师夷 长技以制夷""中学为体、西学为用",创 设企业,兴办洋务,引进西方武器装备 和科学技术。但是,"安庆军械所"也 好,"马尾军港"也好,"北洋水师"也好, 无不折戟沉沙、灰飞烟灭,证明洋务运 动不可能为中国摆脱贫弱找到出路。

试图"维新自救"的戊戌变法想努 力挽回封建王朝的衰败局势,从公车 上书到君主立宪,从时务学堂到强学 会,从废八股到兴西学,资产阶级改良 运动轰轰烈烈。但是,维新仅仅百日 便喟然夭折,六君子喋血法场,留下了

"有心杀贼,无力回天"的未竟之志,留 下了维新挽不住落日余晖、改良救不 了旧时中国的历史悲叹。

喊出"振兴中华"的孙中山,领导 辛亥革命推翻了清王朝统治,建立了 中华民国,结束了中国两千多年的封 建君主专制制度。但是,革命果实被 窃取,"无量头颅无量血,可怜购得假 共和",资产阶级领导的旧民主主义革 命,没有改变中国半殖民地半封建社 会的性质,更没有改变中国人民和中 华民族的悲惨命运。

谁能来承担起救亡图存、民族复 兴的使命? 历史呼唤着真正的承担者, 民族复兴需要一个全新的核心领导力 量。中国共产党一经诞生,就毅然决然 扛起了这一历史重任,以"为有牺牲多壮 志"的英雄气概、"敢教日月换新天"的不 懈奋斗,建立了彪炳史册的功勋,深刻 改变了近代以后中华民族发展的方向 和进程,深刻改变了中国人民和中华 民族的前途和命运,深刻改变了世界 (下转四版) 发展的趋势和格局。

本报讯 (记者 李培松)9 月27日, 遵义市人民政府与国药 控股股份有限公司签署战略合作 框架协议。市委书记魏树旺,国 药控股股份有限公司党委书记、 董事长于清明出席并讲话。中国 医疗器械有限公司常务副总经理 章伟出席,市委常委、市委秘书长 杜富川主持签约仪式。

魏树旺代表市委、市政府向 于清明一行表示欢迎,向国药控 股股份有限公司对遵义经济社会 发展的关心和支持表示感谢,并 简要介绍了我市经济社会发展情 况。魏树旺指出,今年以来,全市 上下深入贯彻落实习近平总书记 视察贵州重要讲话精神,按照省 委"一二三四"工作思路,围绕"四 新"主攻"四化",始终立足资源禀 赋、发挥比较优势,做大做强遵义 都市圈,全力唱好"双城记",形成 核心增长极,加快建成辐射带动 作用更强的省域副中心,奋力建 设红色传承引领地、绿色发展示 范区、美丽幸福新遵义,经济社会 发展呈现良好态势。特别是始终 把医疗康养摆在优先发展的战略 地位,现已形成以遵义医科大学 为龙头,遵义医药高等专科学校、 遵义职业技术学校为补充的高层 次、实用型医学人才培养体系,为 加快发展大健康医疗产业奠定了 坚实基础。此次协议的签署,是 国药控股股份有限公司发展战略 和遵义资源优势充分结合的结 果,必将为国药控股股份有限公 司赢得更大发展空间。希望双方 坚持以项目为抓手,全面深化交 流合作,共同推动合作事宜尽早 落地落实,努力实现互利共赢、共同发展。

于清明介绍了国药控股股份有限公司发展情况。他 指出,贵州是大数据、大健康产业和智慧医疗发展的福地, 未来前景广阔,充满发展机遇。国药控股股份有限公司将 充分发挥自身优势,着力推动双方在药品、医疗器械等方 面开展合作,积极助推地方经济社会高质量发展。

会上,国药控股股份有限公司副总裁连万勇和市政府 副市长明岩分别代表双方签署战略合作框架协议。

市政府秘书长,市委有关副秘书长,市直有关部门负 责同志参加活动。

值班审校 范春黎 李 珂 郑义明 责任编辑 黎金霞

出席遵义市人民政 合口 合作框 操协 府与国药控股股份有限公司 动 仪式 同

议